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Apare deodată cu „Dumineca" Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca" 

R a p o r t u l G e n e r a l 
asupra anului al treilea de vieată al A. G. R. U.-lui, din Eparhia Mara
mureşului, prezentat de Comitetul Diecezan al Congresului General, ţinut 

la Seini, în ziua de 1—2 Iulie 1933. 
No. 163—1933. 

Excelentă, Domnule Preşedinte, Înalţi oaspeţi, 
Onorat Congres, 

Cataclisma răsboiului mondial aproape 
la toate popoarele creştine, a sguduit din 
temelii ordinea socială, moravurile publice, 
baza te pe credinţă şi preceptele moralei 
bisericii creştine. Ca urmare a acestei cata
clisme în toate ţările asemenea şi în scum
p a noastră tară s 'au ivit curente cu tendinţe 
distrugătoare şi cu semnele lor rele ca bol
şevism, comunism şi altele. Pe când norii 
grei se apropiau de graniţele tării noastre, 
în interiorul tării, francmasonii, necredincioşii, 
antireligioşii şi tot mai mulţi duşmani pri-
mejdioşi ai bisericii şi ai creştinismului, cu 
u n curaj cinic voiau să strivească Biserica 
şi instituţiile ei morale. De pildă comunis
mul bolşevic tindea să stârpească religia, 
s ă dărâme Biserica cu toate aşezămintele 
ei fără deosebire, şi la toate popoarele. 

tn aceste împrejurări, în aceasta luptă 
a lui satan cu Dumnezeu, a întunericului 
contra luminii credinţei lui Hristos, Urmaşul 
lui Hristos şi a Sfântului Petru, Păstorul 
mare, văzând Biserica şi sufletele credincio
şilor săi primejduite, ca un al doilea Moisi, 
c a marele căpitan şi conducător al milioa
nelor de creştini, din vârful muntelui Sionu-

lu- Creştin a cetăţii eterne, cu glasulfde foc 
al credinţei, strigat-a „urbi et orbi" şi ca un 
far luminător risipit-a întunerecul ce copleşia 
sufletele milioanelor de . creştini, trezându-i 
la o nouă vieată prin „Acţiunea Catolică" 
menită să aducă pacea lui Hristos şi împă
răţia Lui, pe pământ. Cuvântul Părintelui 
creştinătăţii, ca un stâlp de foc a căzut şi 
în mijlocul Românilor Uniţi, care trezindu-ne 
din întuneric ne-a luminat căile noaste spre 
adevărata credinţă şi bunele moravuri, în
fiinţând „Agru-1". 

Cuvântul Sfântului Părinte a căzut şi 
în sufletele noastre, ca sămânţa în pământ 
bun, căci neam de plugari obişnuiţi cu des
ţelenirea ogoarelor, înţelegând cuvântul sa
cru împreună lucrători făcutu-ne-am în 
„Agru-I Domnului," înfiinţând aproape în 
toate parohiile Arhidiecezei noastre „Agru-1." 
Cuvântul a căzut în pământ bun şi ca din 
grăuntele de muştar a răsărit un arbore 
mare, care şi-a răsfirat coroana peste câm
piile sufletelor noastre. 

Asociaţia Generală a Românilor Uniţi 
din Eparhia Maramureşului şi-a pus bazele, 
constituindu'şi Comitetul Diecezan, la 18 



Octomvrie 1931, care dela înfiinţarea lui 
prin membrii săi a căutat să îndrumeze si 
să ajute la formarea si alcătuirea organiza
ţiilor parohiale pe întreg teritoriul Eparhiei 
Maramureşului. 

Asociaţia noastră este animată de 
ideea trezirei conştiinţei religioase, naţionale 
şi întemeierea vieţii publice şi private, con
form preceptelor morale şi a credinţei bise
ricii noastre, deci acţiunea Agru-lui nu este 
numai religioasă, ci şi naţională, culturală 
şi socială. Agru-1, din punct de vedere na
ţional tinde, la îndrumarea poporului român 
pe toate terenurile de manifestare, atât în 
viata particulară, cât şi în viata publică, 
căutând să ferească membrii lui de orice 
curente subversive, care tind la ruinarea 
credinţei strămoşeşti şi la ştirbirea integrităţii 
noastre naţionale şi teritoriale. Asociaţia 
noastră este prin urmare creştină dorind a 
conserva neştirbit tot ce este Dumnezeu şi 
a desvolta cu adevărat tot ce este omenesc 
dorind să creeze o concepţie de viată după 
cum o găseşte adevărata ştiinţă, care vine 
dela Dumnezeu şi care duce tot la Dumne
zeu. 

Având menirea atât de frumoasă aceas
ta asociaţie şi un teren de activitate atât 
d e vast de a conlucra pe atâtea fronturi, 
la susţinerea, apărarea şi realizarea intere
selor Bisericii Române Unite, la adâncirea 
viepi sufleteşti a membrilor ei, la intensifica
rea educaţiei religioase şi la îndrumarea ei 
potrivit eticei creştine, la combaterea curen
telor distructive, antinaţionale, anticreştineşti 
şi privind în urmă şi căutând ce-am reali
zat pe aceste terenuri trebue să constatăm 
că avem mult de lucrat. 

Cu toate greutăţile pe cari le întâlnim 
la tot pasul trebue să constatăm că am în
cercat a realiza cât s'a putut în cadrul or-
ganizatiunilor noastre. Ar fi destul să spu_ 
nem numai a t â t : Am rezistat. In mijlocul 
poporului a prins ideea şi nu s'a înecat. 
Ideea a reuşit, nu numai să se menţină la 
suprafaţă, ci a câştigat în întindere şi adân

cime. In primul rând asociaţia noastră e 
cunoscută şi aproape nu mai este parohie 
sau filie pe teritoriul Eparhiei Maramureşu
lui să nu fie constituit „Agru-1" şi activează 
după putinţa şi destoinicia conducătorilor, 
apoi tot mai mult ne convingem de necesi
tatea Iui. 

Activitatea desfăşurată de organizaţiile 
Agru-lui din Eparhia Maramureşului de la 
Congresul Diecezan din anul trecut, reese 
din cifrele şi datele culese din rapoartele 
cari le-am primit despre activitatea acestor 
organizatiuni parohiale, astfel : 

Numărul organizaţiilor în acest an a 
sporit la 277 fată de 125 din anul trecut, 
cu un număr de 16.620 membrii fată de 
cei 7472 câţi erau anul trecut, dintre cari 
10 membrii fundatori, 36 membrii pe viată, 
1656 membri activi şi 14 918 membrii aju
tători. Amintim că în judeţul Satu-Mare şi 
Sălaj s'au înfiinţat în total 219 organizaţii 
din numărul de 280 parohii şi filii, iar în 
judeţul Maramureş s'a înfiinţat deja în anul 
1930 46 organizaţii iar ulterior încă în 4 pa
rohii fiind la număr 50, în consecinţă în 
Vicariatul Maramureş azi nu este parohie 
şi filie unde să nu fie organizat Agru-1. 

Din aceste date se poate vedea că 
rezultatul în privinţa organizării Agru-lui 
în Eparhia Maramureşului este îndestuli-
tor. 

(Va urma.) 

Deprindere de virtute 
pentru membrii Agrului 

dela 16 Iulie până la 23 Iulie : 

Voiu da ajutor cât se poate de 
mare sinistraţilor inundaţiilor din 
Maramureş. 




